

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 19-й
№ 140 (1368)
23 НОЯБРЯ
ВТОРНИК
1948 года
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Информационное сообщение

16—17 ноября с. г. состоялся очередной пленум областного комитета ВКП(б). Пленум рассмотрел вопросы:
1. О задачах областной партийной организации в подготовке к весеннему севу 1949 года и по под'ему культуры земледелия (докладчик—секретарь обкома ВКП(б) тов. А. А. Белобородов).
2. О работе Магнитогорского горкома ВКП(б) (докладчик — секретарь Магнитогорского горкома ВКП(б) тов. П. Я. Булешов).
По рассмотренным вопросам пленум принял соответствующие решения.

П я т и л е т к у — в ч е т ы р е г о д а !

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА!

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

20 ноября в помещении театра драмы имени А. С. Пушкина состоялась общегородской слет стахановцев. Свыше тысячи передовиков социалистического соревнования за пятилетку в четыре года заполнили в этот вечер просторный зал театра. Сюда пришли те, кто своим трудом собирает сроки пятилетки и еще больше умножает славу и могущество нашей Родины.

За столом президиума—лучшие люди металлургического комбината, стахановцы-метизники, горняки, строители. Среди них знаменитый мастер-доменщик Николай Савичев, сталевар Владимир Прияников, на два месяца раньше срока завершивший годовой план, подручный сталевара Михаил Голубчиков, старший оператор блуминга Павел Ионов и многие другие стахановцы, досрочно рассчитавшиеся с заданием третьего, решающего года пятилетки.

Бурными аплодисментами встретили участники слета предложение об избрании в почетный президиум членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

С докладом об итогах работы предприятий города и задачах по досрочному выполнению плана третьего, решающего года послевоенной пятилетки выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Попробич. Он подробно остановился на успехах магнитогорцев, достигнутых в этом году, и призвал стахановцев города, не жалея сил, бороться за выполнение годового плана к 5 декабря—Дню Сталинской Конституции.

На трибуне мастер доменного цеха Николай Савичев. Его бригада за десять с половиной месяцев вылавляла дополнительно к плану свыше 5000 тонн высококачественного чугуна.

— Коллектив доменщиков Магнитки за десять месяцев и 19 дней, — сказал он, — вылавлял сверх задания несколько десятков тысяч тонн чугуна и дал 13 миллионов рублей сверхплановой экономии.

От имени коллектива цеха Савичев заверил слет, что годовой план доменщики закончат не позднее 17 декабря.

Старший оператор блуминга т. Ионов, досрочно выполнивший годовую норму, доложил слету о принятых коллективом обжимного цеха обязательствах.

— Мы, — заявил он, — даем слово завершить годовой план к 18 декабря и дать в третьем году пятилетки 6 с половиной миллионов рублей сверхплановой экономии.
Тов. Ионов обратился с призывом к

сталеплавильщикам работать ровно и бесперебойно снабжать блуминги металлом.

От имени сталеплавильщиков комбината на слете выступил сталевар мартеповского цеха № 1 т. Гаврин.

— Ранее принятые коллективом нашего цеха обязательства, — говорит он, — с честью выполнены. Сталевары мартеповской печи № 6 тт. Прияников, Мухутдинов и комсомолец Лапаев уже плавят сталь в счет 1949 года. Также закончили выполнение годовых агрегатных норм мои напарники сталевары печи № 4 тт. Скопорохов и Шиховцев, сталевар Зинуров, разлильщики Гудков, Силантьев и многие другие. Наш коллектив обязуется закончить годовой план к 20 декабря и дать к концу года сверхплановой экономии на 300 тысяч рублей больше, чем принято раньше по обязательству.

Тов. Гаврин дал слово обжимщикам, что мартеповцы приложат все силы для обеспечения четкой и бесперебойной работы блумингов.

Директор комбината т. Носов, отмечая успехи, достигнутые металлургами, заявил:

— Коллектив комбината имеет все условия досрочно рассчитаться с годовой программой по всем видам продукции: по добыче руды—к 20 декабря, выжигу кокса—к 25, по выплавке чугуна и стали, а также производству проката—к 16 декабря. Весь коллектив металлургов дает слово выполнить государственный план по выпуску валовой продукции к 10 декабря.

Тов. Носов призвал метизников, строителей, работников машиностроительной и легкой промышленности неустанно бороться за новые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании.

На слете выступили также машинист электровоза лучшего рудника Советского Союза т. Решетняк, стахановка швейной фабрики № 1 т. Мальцева, волочильщик завода металлоизделий т. Бремнев и другие.

Слет единодушно принял обращение ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятий города. В этом обращении общегородской слет стахановцев призывает коллективы предприятий Магнитки приложить все силы и энергию к досрочному завершению плана третьего, решающего года послевоенной пятилетки.

Почетный долг металлургов—ответить на этот призыв еще большим увеличением производительности труда, дальнейшим ростом выплавки чугуна и стали, производства проката.

не идет бригада, где начальником Архитов и мастером Федор Зуев. Она выдала свыше 800 тонн проката сверх плана.

В этих бригадах по-стахановски трудятся старшие вальцовщики Наумов, Осюлков, операторы Чекалина, Павленко, сварщик Гутаров, бригадир резки Патрикеев и многие другие. В результате трудовых усилий стахановских коллективов трехнедельное задание по стану значительно перевыполнено.

Успешная работа передовых смен дает основание ожидать, что весь коллектив стана с честью сдержит свое слово.

А. ПИНЕГИН, обер-мастер стана «300» № 1 сортопрямитного цеха.



По-стахановски трудится сталевар второго мартеповского цеха Слесарев Василий Петрович. За достигнутые успехи в октябре ему присвоено звание лучшего сталевара комбината. На снимке: В. П. Слесарев и его первый подручный М. Е. Голубчиков наблюдают за плавкой. Фото П. Рудакова.

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Открытое письмо коллектива обжимного цеха к сталеплавильщикам и коллективу цеха подготовки составов

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников обжимного цеха вместе со всеми металлургами комбината включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. На своих рабочих собраниях обжимщики единодушно взяли обязательство выполнить план третьего, решающего года пятилетки к 18 декабря и дать к концу года шесть с половиной миллионов рублей сверхплановой экономии.

На выполнении этих обязательств мы сейчас мобилизуем все свои резервы и возможности. Одновременно мы обращаемся к коллективам мартеповских цехов и цеха подготовки составов с просьбой оказать

нам практическую помощь в борьбе за пятилетку в четыре года.

Мы просим вас выпустать плавки в соответствии с заказами; снизить запорочечность слитков литейного происхождения до возможного минимума; подавать плавки на колоды равномерно с температурой не ниже 850 градусов.

Все это даст нам возможность с честью сдержать свое слово и прокатать тысячи тонн металла сверх плана на благо нашей любимой Родины.

По поручению рабочих собраний обжимного цеха: **ИГОНЬКИН, ЗАЙКО, ПАНОВ, ШУЛЬГИН, СОЛОВЬЕВ, ШУЛАКОВ, РУСЕВ, ТИЩЕНКО, ЗАКИРОВ.**

Слово подкрепляют стахановским трудом

В октябре коллектив проволочно-штрипсового цеха успешно выполнил свои обязательства. Социалистическое соревнование, ярко разгоревшееся среди всех бригад, принесло свои замечательные плоды. Месячный план реализован на 109,1 процента. Особенно высокопроизводительно работали коллективы станов «250» № 1 и «300» № 2.

Отвечая на призыв горкома ВКП(б) и исполкома городского Совета депутатов трудящихся, коллектив проволочно-штрипсового цеха взял новое обязательство—закончить план третьего года послевоенной пятилетки к 10 декабря, порадовать Родину еще более высокими показателями в труде. А коллективы станов «250» № 1 и «300» № 2 обязались выполнить годовой план к 5 декабря—ко Дню Сталин-

ской Конституции. Широко развернув социалистическое соревнование, эти передовые коллективы подкрепляют свое слово стахановским трудом.

На стане «250» № 1 отлично трудится коллектив, возглавляемый начальником смены Пугачевым и мастером Кравцовым. Трехнедельную производственную программу ноября он реализовал на 118 процентов. Свыше 600 тонн сверхпланового металла прокатала смена начальника Дьяконова и мастера Нестеренко.

На стане «300» № 2 с под'емом работает бригада, где начальником Монстаков и мастером Дейнеко. Она уже прокатала свыше 1000 тонн металла сверх плана.

И. КУРЯПИН, председатель цехового комитета проволочно-штрипсового цеха.

Обязательства энергетиков

За достигнутые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании коллективу центральной электрической станции комбината присуждено первое место и переходящее Красное знамя ВКП(б) и Министерства металлургической промышленности. Это еще больше воодушевило весь коллектив на борьбу за досрочное выполнение плана третьего года послевоенной пятилетки.

На своих рабочих собраниях трудящиеся ЦЭС единодушно решили закрепить за собой первое место в соревновании и обеспечить выполнение годового плана к 12 декабря, дать к концу года за счет снижения себестоимости электроэнергии 600 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Н. АНДРЕЕВ, председатель цехового комитета ЦЭС.

Годовой план будет закончен досрочно

Сортопрямитки стана «300» № 1 горячо откликнулись на призыв городского комитета ВКП(б) и горисполкома горсовета депутатов трудящихся. На рабочих собраниях коллектив стана взял новые повышенные обязательства — реализовать план третьего, решающего года сталинской пятилетки к 15 декабря и дать дополнительно к заданию тысячи тонн проката. Между бригадами еще ярче разгорелось социалистическое соревнование.

На стахановской вахте образцы высокопроизводительного труда показывает коллектив смены инженера Милихина. В счет своих обязательств за три недели ноября он прокатал уже 1186 тонн металла дополнительно к заданию. На высоком уровне

Партийная жизнь

ГЛУБЖЕ ВНИКАТЬ В РАБОТУ ВСЕХ ОТДЕЛОВ

(С отчетно-выборного партсобрания заводоуправления)

На состоявшемся на днях в заводоуправлении отчетно-выборном партийном собрании коммунисты подвергли справедливой критике работу партбюро. По отчетному докладу секретаря партбюро т. Буйвида развернулись оживленные прения. Выступавшие указали на ряд недостатков в руководстве работой партийных групп и организации соревнования между отделами.

— Партийное бюро, — говорил начальник сметного отдела управления капитального строительства т. Хватов, — мало уделяло внимания работе партийных групп, повышению их роли. Совещания группировок проводились от случая к случаю, что, безусловно, не могло не сказаться на работе партийных групп.

Тов. Хватов отметил также, что партийное бюро слабо руководило комсомольской организацией.

Коммунист т. Козленков подверг критике доклад т. Буйвида.

— Докладчик, — заявил он, — не дал критического анализа работы отделов, не вскрыл имеющихся недостатков, а между тем рассказывать было о чем.

Тов. Козленков привел конкретные примеры плохой массово-политической работы в ряде отделов.

Заместитель секретаря партбюро т. Лаптев признал справедливой критику за недостаточное руководство партийными группами.

— Бюро, — сказал он, — не ставило перед партийными группами конкретных задач, не контролировало их деятельность. Отсюда, как результат, — серьезные недостатки в работе партгрупп УКСа, производственного и других отделов.

Далее т. Лаптев остановился на учебе коммунистов, самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма.

Многие выступления показали, что партийное бюро недостаточно вникало во все вопросы многообразной деятельности заводоуправления, слабо занималось повышением оперативности и деловитости в работе отделов.

О недостаточной загруженности работников ряда отделов рассказал т. Козлов.

— Новому составу партийного бюро, — заявил он, — необходимо глубже изучить постановку работы в отделе организации труда, управлении капитального строительства, главной бухгалтерии. Глубокий анализ деятельности этих отделов позволит повысить их оперативность.

На необходимости постоянно улучшать методы работы управленческого аппарата и воспитывать людей в духе новаторства остановился т. Бурцев.

Заместитель секретаря парткома завода т. Аблицов указал на необходимость еще выше поднять уровень идеологической работы среди интеллигенции.

Выступавшие в прениях тт. Тюлин, Бухарис, Колесников, Браченко и другие также указывали на недостатки в организации соревнования и в политико-воспитательной работе среди коллектива заводоуправления.

В принятом решении по отчетному докладу коммунисты признали работу партбюро удовлетворительной и наметили конкретные мероприятия по улучшению внутрипартийной и массово-политической работы. Собрание избрало новый состав партийного бюро.

В ЗАВОДСКОМ ПАРТКАБИНЕТЕ

Заводской парткабинет проводит большую работу по оказанию помощи коммунистам, изучающим марксистско-ленинскую теорию. В их распоряжении имеются свежие газеты и журналы. В парткабинете имеются также рекомендательные списки литературы по отдельным главам «Краткого курса истории ВКП(б)» и темам учебного плана для политшкол.

На днях партийный кабинет издал типографским способом список рекомендуемой литературы в помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б), политическую экономию, диалектический и исторический материализм, а также изучающим вопросы внешней политики СССР и современные международные отношения.

А. ИВАНОВ.

Семинары руководителей кружков и политшкол

На днях в заводском парткабинете состоялось очередное занятие семинара руководителей кружков по изучению истории партии. Занятие было посвящено третьей главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Пропагандисты с интересом прослушали содержательную лекцию «Большевики и

меньшевики в период русско-японской войны», которую прочел нештатный лектор заводского парткома т. Шуфер.

Состоялось также семинарское занятие руководителей политшкол по третьей теме учебного плана.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВОСПИТАТЕЛЕЙ

Недавно состоялась теоретическая конференция воспитателей общежитий по теме «История ВКП(б) — марксизм-ленинизм в действии». С глубоким и содержательным докладом по основной теме выступил

воспитатель общежития шестого западного дома т. Некерев.

Тема вызвала большой интерес у воспитателей. По другим разделам выступили тт. Моисеев, Суворова, Карягина, Рожин и другие.



Старший мастер разливки третьего мартеновского цеха Горпинченко Иван Евдокимович завоевал первенство в соревновании и ему присвоено звание лучшего мастера комбината.

На снимке: И. Е. Горпинченко дает задание старшим разлильщикам И. А. Яковлеву и А. Е. Гаврилову.

Фото П. Рудакова.

В чугуно-литейном цехе образцово работает литейщик Николай Дмитриевич Бушинов. Он систематически выполняет нормы вышше 130 процентов.

На снимке: Н. Д. Бушинов (слева) и мастер плавильного отдела А. В. Андреев осматривают отличный поддон для мартеновского цеха.

Фото П. Рудакова.



В ЦЕХЕ ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

С опромным подъемом прошло рабочее собрание в цехе вспомогательных материалов, обсудившее вопрос о социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана.

Рабочие и инженерно-технические работники цеха взяли на себя обязательства

выполнить план третьего, решающего года послевоенной пятилетки по огнеупорному участку к 30 ноября, по сапожно-пошивочной мастерской, солидолному и стеклянному отделениям — к 15 декабря, а по регенерационной станции — к 10 декабря.

И. МАТЮШКИН.

ЭЛЕКТРИКИ БОРЮТСЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ СТАНА

Электрики стана «300» № 2 проволочно-штрипсового цеха активно включились в борьбу за бесперебойную работу. Силами всего коллектива стана с участием электриков на моторе первых шпиндеров был сокращен разгон двигателя. Это позволило увеличить скорость подачи металла на холодильники. Высокопроизводительная работа стана в значительной мере способствует недавно введенный регулятор темпа подачи заготовок. Благодаря этому усовершенствованию достигнут равномерный ритм подачи и значительно облегчен труд оператора. На стане также автоматизированы и роторные ножницы, что позволило меньше затрачивать металла на обрезки и брак.

Все эти мероприятия способствуют коллективу стана добиваться хороших показате-

телей в труде. План октября значительно перевыполнен. Весь коллектив успешно трудится и в этом месяце.

Тщательно ухаживают за механизмами и следят за их безотказной работой бригады слесарей Лаврин, Ересько, Близинов, а также электрики Лукьяненко, Веневцев, Сащенко. Они четко обслуживают центральный участок, грамотно производят настройку регулятора и роторных ножниц.

Коллектив электриков активно участвует в социалистическом соревновании и успешно ведет борьбу за сверхплановые накопления. Вместе со всеми трудящимися цеха с начала года он дал свыше одного миллиона рублей социалистических накоплений.

И. ПРОНИН, ст. электрик проволочно-штрипсового цеха.

Что тормозит нашу работу

Коллектив нашей смены третьего блуминга настойчиво борется за досрочное выполнение годового плана третьего, решающего года пятилетки. Так же, как и в октябре, наша бригада трудится напряженно, перевыполняя задания. 15 ноября весь коллектив блуминга добился рекордного производства проката и значительно перевыполнил суточный план. Наша смена в этот день обжала 475 тонн стальных слитков сверх плана.

Старший оператор блуминга Ионов, операторы вспомогательных постов Богомолова, комсомольцы Шавилова и Утесова обеспечивают высокую производительность стана. Мастер нагревательных колодцев Таскаев снабжает станы качественно прогретым металлом, чем в значительной степени способствует слаженной и четкой работе всего коллектива.

Старший вальцовщик комсомолец Щутиков прилагает все усилия к тому, чтобы

не допускать простоев стана и катать металл с минимальным количеством брака. Слесари тт. Грищенко, Ковалев и другие во главе с мастером Колесниковым строго следят за нормальной работой механического оборудования, быстро устраняют все неполадки.

Однако слаженной и дружной работе в большей мере мешает плохое снабжение металлом блуминга сталеплавильщиками третьего мартеновского цеха. Только в этом месяце из-за отсутствия металла наша бригада потеряла 20 часов драгоценного времени. Поэтому мы обращаемся к мартеновцам с требованием принять все меры для бесперебойного снабжения блуминга металлом.

Со своей стороны мы приложим все усилия, чтобы досрочно завершить годовую план третьего, решающего года послевоенной пятилетки.

М. ВЫСОЦКИЙ, начальник смены третьего блуминга.

За образцовый порядок на путях

Железнодорожники внутризаводского транспорта хорошо знают, как тяжело очищать пути от снега, когда они завалены мусором, шлаком и металлом. Однако факты показывают, что некоторые работники транспорта не заботятся о чистоте путевого хозяйства. Так, например, на станции Шихта, где начальником т. Сазонов, пути завалены золой и шлаком. Здесь машинисты паровоза № 8007 систематически очищают топку на путях, где им вздувается.

На станции Стальная против первого стриппера машинист паровоза № 5 Майсиков за свое дежурство 13 ноября насы-

пал на путях горы шлака в нескольких местах. Такие явления бывают ежедневно, но со стороны руководства станции нет борьбы с нарушителями порядка.

Все это создает неблагоприятные условия для очистки путей от снега. Необходимо принять самые решительные меры к лицам, нарушающим порядок на путях.

П. ЕЛЬКИН, инспектор дворового цеха.

Ответственный редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.